

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjeras: 3 meses, ptas. 4,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

LA NUEVA ESCUELA

Hoy, como hablamos anunciado, se ha celebrado el importante y trascendental acto de la inauguración de la Escuela de primera enseñanza, para niños pobres, cuya fundación se debe a la generosidad y feliz iniciativa del ilustre segoviano, Excmo. Sr. D. Ezequiel González.

Poco después de las once comenzó la sesión, ocupando la presidencia el digno gobernador civil de la provincia, Sr. Silvela y colocándose a la derecha los señores Marqueses de la Pezuela y Cañada Honda; el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Páramo; el Inspector de primera enseñanza, señor Oña, en representación del magisterio primario de la provincia; el concejal señor Entero, que según nos manifestó, asistía con el carácter de particular, y a la derecha el respetable fundador de la escuela, D. Ezequiel González; el Gobernador militar, señor Ollero; el Vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Ramírez Díaz; el Coronel Director de la Academia de Artillería, señor Bonet y D. Julián González Calvo.

Veíase en el salón nutrida y selecta concurrencia, representación de todas las clases sociales, destacándose con el relieve que siempre tiene la belleza, una colección de encantadoras mujeres que dieron al acto los atractivos que solo ellas pueden prestar a toda clase de fiestas, y ocupaban la mesa destinada a la prensa, representantes de los periódicos locales La Tempestad, El Adelantado de Segovia y DIARIO DE AVISOS.

Abierta la sesión el Excelentísimo Sr. D. Ezequiel González, vistiendo el elegante frac y ostentando las grandes cruces de Isabel la Católica y de Alfonso XII, dió lectura a un correo y concluyendo trabajo en el que, revelando su vasta cultura y los generosos propósitos que le impulsaron a fundar su nuevo centro de enseñanza, hizo una breve reseña de los adelantos de otros países como Alemania y Francia, en materia de enseñanza, manifestando que su único anhelo fué el de contribuir en la medida de sus fuerzas a la cultura popular, llevando su insignificante grano de arena a la obra regeneradora que todos debemos perseguir hasta lograr que los bochornosa cifra de doce millones de españoles que no saben leer y escribir, no contraste con la cifra de anal-fabetos de otros países.

Se lamentó el señor González de que para adquirir el material científico moderno que deseaba para la escuela tuviera necesidad de acudir al extranjero, por no encontrarle en España, y con frase castiza y reveladora del gran cariño que Segovia le inspira, expuso su deseo de que el centro de enseñanza que inauguraba fuera útil a su adorada Segovia.

Dedició frases de elogio a la inteligente ayuda que en su empresa le había prestado el actual director de la Escuela D. Rafael Roda y terminó con esta hermosa frase, síntesis de su notable trabajo: Arrojemos ideas y brotarán genios.

El señor González escuchó nutridos y entusiastas aplausos, por su discurso que leyó, visiblemente conmovido, aplausos que también se tributaban al que, con desprendimiento que le honra, ha conseguido dotar a Segovia de un buen centro de primera enseñanza.

Después el auxiliar de la nueva escuela, D. Antonio González, leyó una inspirada poesía, escrita con variedad de metros, cantando las excelencias del estudio y de la ciencia.

Suspendida la sesión por algunos minutos, durante los que ejecutó una pieza musical la banda de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, situada frente al edificio, en la Plaza del Salvador, reanudóse el acto nuevamente, leyendo el Director de la escuela Sr. Roda, un discurso, encaminado a demostrar lo que debe ser la escuela moderna, para que la enseñanza sea fecunda y responda al progresivo desenvolvimiento de los pueblos.

«Sin estudiar el carácter de estos—decía el Sr. Roda—y sin que en la gran obra de la enseñanza primaria colaboren gobernantes y gobernados, padres y maestros, el esfuerzo que se realice en la escuela será completamente infructuoso».

Terminó el Sr. Roda su brillante trabajo, de estilo vibrante y limpio, dedicando entusiastas aplausos a los que como Urquijo, Aguirre y Manjón tanto han hecho por el fomento de la enseñanza y tributando entusiastas elogios a la humanitaria obra de don Ezequiel González.

El discurso del Sr. Roda, hermoso himno dedicado a cantar los frutos de la escuela y la meritoria labor del maestro, fué muy apasado, escuchado su autor los más sinceros plácemes de cuantas distinguidas personalidades le escuchaban.

Terminó la sesión pronunciando breves y oportunas frases el gobernador civil Sr. Silvela, felicitando en nombre del gobierno al señor González y congratulándose de haber presidido una sesión que constituía el digno remate de la gran obra de cultura, llevada a cabo por un segoviano ilustre.

Los concurrentes pasaron después al piso principal, donde está instalado el nuevo museo de la Escuela, siendo espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y vinos.

Al apurar una copa de Jerez el Excmo. Sr. D. Ezequiel González, brindó por los hermosas mujeres que habían contribuido a dar brillantez al acto y, respondiendo a indicaciones de las respetables personas allí reunidas, brindaron también en representación de la prensa, el Director de La Tempestad, D. Vicente Rubio y nuestro compañero de redacción, Pepe Rodao, quien en nombre del DIARIO DE AVISOS felicitó al señor González, añaniedo que el porvenir es de lucha en el terreno de las ideas y que cada escuela es una trinchera donde hemos de defendernos, con seguridades de éxito, en las batallas del porvenir.

El Sr. González y los profesores del nuevo centro de enseñanza recibieron muchas felicitaciones, haciendo todos merecidos elogios del moderno y abundante material científico adquirido, entre el que llaman la atención el magnífico aparato de proyección, un hermoso mapa en relieve de España y Portugal y la colección de láminas para que estudien gráficamente los escolares cuanto puede hacer relación con las ciencias físico naturales.

La falta material de espacio nos impide, bien a pesar nuestro, hacer una descripción detenida del nuevo centro de enseñanza y terminamos reiterando nuestra felicitación a don Ezequiel González y a la ciudad segoviana que desde hoy cuenta con una nueva escuela, dotada de tan completo material de enseñanza, cuyos frutos seguramente han de ser fecundos para la cultura segoviana.

Teatro Miñón

El señor Morano, indudablemente, se ha inspirado en la obra de Sardou «Les pates de monche», pero acaso por conveniencias de la escena española, menos libre que la francesa, ha tenido que cortar y variar el modo para poderle presentar a nuestra vista. Acaso la comedia «Tal para cual», conserve la misma trama que su modelo, pero esta trama dulcificada, no interesa como de seguro interesa el original.

El primer acto de exposición clara, está muy bien hecho y creo lo mismo que de los otros, que Morano tiene una parte muy grande en él.

Daniél se presenta de modo que interesa y todo hace creer que la obra es de grandes vuelos.

Pero viene el segundo acto, cuya acción se desarrolla en casa del protagonista, y la decepción es grande.

La carta, que todos creen comprometedora es una sencilla expresión de un amor ligero que no compromete a ninguna mujer, aunque haya coqueteado en su pasado, si no fué más que coqueteo, y aunque esté en el presente casada con un hombre celoso.

Además, el personaje que en el primer acto se nos presenta como valiente y hombre de mundo, cazador de tigres, por ficción, termina en cómico al ver que la carta arrojada ardiendo por una ventana, va a parar a manos del marido de la que le escribió. Este final de acto, que indudablemente es muy bonito, estaría mejor en serio.

Llegamos al tercero y no supera mucho al segundo.

La carta sigue en juego pero decayendo el interés que inspira. Ya a nadie le importa y el público solo oye lo que dicen los personajes, fuera por completo de la acción. Este acto sin embargo es de más movimiento y por tanto más entretenido que el anterior.

Y a grandes rasgos, porque el espacio de que hoy dispongo, no da para más, está dicho lo malo que tiene la comedia.

Veamos ahora lo bueno. Los caracteres, todos, menos el del protagonista, están bien sostenidos.

El segundo acto tiene dos escenas preciosas que son la de la declaración de guerra y la declaración de amor.

Aquí es donde debe haber quitado más el señor Morano y aún ha salido poner de su cosecha para que la situación no desmerezca de la primitiva.

En toda la obra el diálogo es de maestro y esto es muy importante y me complazo en consignarlo, porque la generalidad de los actores saben, los que más, decir lo que los otros escriben, pero aquí se demuestra que Morano sabe hablar por cuenta propia.

No hay para qué decir que los efectos y las situaciones están buscadas con suma habilidad. Esto es natural en el conocimiento de la escena y en la inteligencia de Morano. Además la obra tiene gracia fina y verdadera.

En resumen: la comedia no resulta perfecta ni mucho menos, pero es defecto de ella y de nosotros. «Les pates de monche, francesa», puede resultar manjar sabroso. «Arreglada», no traducida, es un plato sin condimento.

Esta es la equivocación del señor Morano. Vió en la obra el fondo y la forma y le gustó el conjunto. Al quitarle la forma no pensó que quedaba poco fondo.

El trabajo que todo ello representa, no sólo es estimable sino honroso, y yo, que he dicho mi opinión sincera,

aplaudivo la labor de Morano, que si como actor ocupa un puesto preeminente, como autor demuestra condiciones envidiables que debe emplear en obras propias que le darán honra y provecho.

Respecto a la interpretación, fué esmerada, como siempre y en todas las obras que la compañía presenta.

La señorita Valdivia, que anoche celebraba su beneficio, estuvo verdaderamente admirable. Su papel simpático en extremo, encaja perfectamente en sus condiciones y sacó de él gran partido. Naturalidad, viveza... todo, en fin, lo necesario para sobrasalir.

El señor Morano, muy bien, como siempre; diré sólo que no se le conocía que estrenaba y por consiguiente, ya todos saben que el azoramiento no le impidió lucir sus facultades de gran artista.

El señor Ruiz Tatay, sobre todo en el primer acto, admirable. Ha comprendido el tipo perfectamente y lo interpreta como debe ser.

La obra, que tiene mucho repartido, no se resintió por ningún punto y sirva esto de elogio general a todos los que en ella tomaron parte; no nombro a nadie, porque tendría que nombrar a todos, y en este caso, es igual callar y ganar espacio.

El público, que era numeroso, hizo grandes alabanzas de la interpretación y salió satisfecho, en general.

DIEGO GUEDES

El viaje del Rey

Expedición a Canfranc

Jaca 5 (10,40 m.)

Acaba de salir el rey para Canfranc. Para llegar al fuerte de Coll de Ladrónes, tendrá que subir D. Alfonso una grada de 366 peldaños.

El Rey se propone prolongar su excursión hasta los límites de la frontera.

La comitiva regia

Canfranc 5 (11,5 m.)

En este instante empiezan a repicar las campanas de todas las iglesias del pueblo y se oyen disparos de numerosos cohetes indicando que se halla a la vista la comitiva regia.

Los marqueses de Tovar y Viana y el duque de Bivona hacen el viaje en automóvil.

E día espléndido. Entusiasta recibimiento.—Saludo del alcalde.—Con dirección a Coll de Ladrónes.

Canfranc 5 (11 30 m.)

Ha llegado el rey con los príncipes de Asturias y su comitiva.

La población le ha tributado un entusiasta recibimiento.

Al llegar a la población fué saludado con vítores y aclamaciones, al propio tiempo que las bandas de música dejaban oír la Marcha Real.

Se han disparado también muchos cohetes y se han repetido sin cesar los vivas al rey, a los príncipes y al ferrocarril de Canfranc.

El Rey se muestra muy contento de estas excursiones, que dejan verdaderamente rendidos a cuantos le acompañan.

Al llegar el Rey a Canfranc, el alcalde le dirigió expresivo saludo, haciendo constar el agradecimiento del pueblo por recibir la visita del monarca.

D. Alfonso le ofreció apoyar las pretensiones de Canfranc.

En este momento dispónese el rey a partir para Coll de Ladrónes.

Desde allí irá hasta la frontera de Francia, distante once kilómetros.

En Coll de Ladrónes

Canfranc 5 (2 t.)

A las doce ha llegado la comitiva a pie al sitio donde comenzará el túnel internacional, a 10.100 metros sobre el nivel del mar.

Desde Canfranc al fuerte de Coll de Ladrónes existen dos fortines de defensa.

En la carretera, junto al puente, militar inmediato al proyectado túnel, se ha

levantado un pabellón rústico, donde almorzó el rey y su séquito.

El puente está admirablemente construido y se terminó hace dos años.

El proyectado ferrocarril ocupará la vía romana, cuyo empedrado se conserva en muchos puntos.

El delegado francés, M. Carderain, consejero provincial, ha cumplimentado al rey en Canfranc, asociándose a las aspiraciones del pueblo.

En Coll de Ladrónes, que está a siete kilómetros de Francia, esperaban al rey los Sres. Aura Boroná, conde de la Viñaza, Morán, diputado provincial, el general de Artillería Sr. Ordóñez y la escolta.

Salida al fuerte

Canfranc 5 (2 t.)

En Coll de Ladrónes, y casi sin detenerse, la comitiva salió al fuerte.

Se hicieron las salvas de ordenanza, cuyos estampidos retumbando formando ecos semejantes a los que produce una tempestad.

Son las doce y media.

Después de la visita al fuerte, el rey y los príncipes almorzaron.

Visita minuciosa.—Palomas mensajeras.—Un accident.—Excursión no realizada.

Canfranc 5 (4,20 t.)

El rey, después de subir 366 escaleras, visitó un fortín inmenso, recorriéndole todo.

Se han enviado a Jaca palomas mensajeras con telegramas del monarca para su augusta madre, que se halla en Austria.

Al salir del fuerte de Coll de Ladrónes se espantó el caballo que montaba el general Ordóñez, derribándole, aunque por fortuna sin consecuencias.

Visitó también el rey la torre defensiva número 2, inmediata a Canfranc, habiendo desistido, por lo avanzado de la hora, de llegar hasta la frontera.

Regreso a Jaca

Jaca 5 (6 30 t.)

Ha regresado la corte después de un viaje felicísimo.

NOTICIAS

Ayer almorzó en casa del marqués de Valverde, nuestro distinguido amigo Don Euterio Delgado, Director de la Rentadaria de Tabacos.

Entre los allí reunidos se cambiaron impresiones y se trataron asuntos de verdadero interes para Segovia.

La excelente compañía de verso del señor Morano actuará el miércoles, jueves y viernes próximo en el teatro Calderón, de Valladolid, con ocasión de las fiestas proyectadas en honor del Rey don Alfonso XIII.

Después regresará a Segovia y San Ildefonso.

Ha salido en uso de licencia para sus pesiones de Palamós (Gerona), en compañía de su distinguida familia, nuestro querido amigo el ilustrado ingeniero de montes, D. Eduardo Alvarez.

El colegio de procuradores de esta capital en sesión celebrada el viernes nombro por unanimidad su abogado consultor a nuestro querido amigo el notable y competente letrado D. Rafael Rey.

Felicitamos al Sr. Rey por este nombramiento que revela la justa fama de su bufete.

En Turégano ocurrió ayer una sensible desgracia.

Hallándose recogiendo proyectiles en el campo de tiro, José Aguilar, vecino de Madrid, de 39 años de edad, casado y con dos hijos, y al tratar de descargar una bala de las arrojadas por la artillería de campaña que está allí haciendo ejercicios, tuvo la mala suerte de que explotara aquella, destrozándole la mano derecha.

Fuó conducido a Turégano donde le amputó la mano, el médico militar de la Escuela de tiro Sr. Von-Bombergen.

Procedente de París donde ha verificado sus compras de géneros para la próxima temporada de invierno, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano D. Angel Sánchez, acreditado comerciante establecido en Madrid, para donde ha salido después de permanecer unas horas en Segovia.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el **Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos**.

De primera enseñanza

Por el Restorato de la Universidad central han sido hechos los siguientes nombramientos de maestros en propiedad:

Para la escuela de niños de Navas de San Antonio, con sueldo de 825 pesetas, D. Fermín Martín Sanz, residente en Cuevas de Provano.

Para la elemental de niñas de Villacastín, con igual sueldo, D.ª Martina Fernández y López, destinada en Valseca.

Para la de ambos sexos de Hinojosa, con sueldo de 350 pesetas, D.ª D.ª D.ª Calvo y Lucas, residente en San Martín y Mudrián.

La sociedad de obreros de C rámina, constituida en esa ciudad, celebrará junta general, mañana á las 9 de la noche, en el local de la calle de Fernán García número 5.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos **COSTANZI** que curan cualquiera enfermedad.

Para más detalles léase en cuarta plana: **MILAGROSA INYECCIÓN O CONFITES ANTI-VENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI**.

Nuestros distinguidos amigo D. Julián y don Félix Moreno Albertos, hermanos políticos del diputado provincial don Timoteo de Antonio Gil, los cuales permanecen en Rieza, salieron de casa, hace pocos días, á una propiedad particular, enclavada entre Valvieja y Ayllón, cuyo dueño les había autorizado para cazar.

Hallándose entregados al «sport» cinegético por el procedimiento del ojeo, se vieron sorprendidos con la presencia de la guardia civil del puesto de Ayllón que hizo retirar á los ojeadores, prestando la razón de que no tenían licencia de caza.

Como no hay precepto legal que exige á los ojeadores este requisito, y como por otra parte no es esta la primera vez que á los Sres. de Moreno Albertos se les ocasionan molestias de índole parecida á la que reseñamos, nos creemos obligados á llamar la atención del gobernador civil de la provincia y del digno jefe de la Comandancia sobre este particular, confiando en que adoptarán las medidas convenientes para que pueda ejercitarse libremente un derecho que reconocen las leyes, y no vuelvan á ser molestados arbitrariamente nuestros indicados amigos.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de «La Burgalesa», á todos los que padezcan de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral, y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con

los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia, los días 13 y 14 de Septiembre, en el Hotel de «La Burgalesa».

En Madrid en el Gabinete del Médico Director, Fuencarral, 19 y 21. Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta Médica especial», único modo de evitar confusiones, demostrando ser médico quién las da.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 5 tarde.

Impresiones oficiales

El Sr. Villaverde ha desmentido que en el Consejo de anoche, se fijasen las fechas de las próximas elecciones municipales y de la apertura de Cortes.

Añadió que esas fechas no se fijarán en tanto no se consulte á los prohombres del partido que como los señores Silvela y Maura, no se hallan en Madrid.

Dijo también es inexacto que el itinerario del viaje del rey haya sufrido la menor alteración.

Afirmó que el señor Urzáiz será nombrado presidente del

Consejo de aranceles y valoraciones.

También dijo el señor Villaverde que el consejo de ministros señalado para el próximo sábado se referirá, casi exclusivamente, á discutir los venideros presupuestos.

Viaje del rey

Esta mañana oyó el rey misa de campaña en la explanada de la ciudadela de Jaca, acompañándole el obispo de esa diócesis. Después acompañado de su comitiva, visitó la ciudadela, y luego almorzó, asistiendo al almuerzo los diputados y senadores que han ido á saludarle, y las autoridades.

Después hubo recepción la cual estuvo concurridísima.

De Argel

Comunican de Argel que una banda de bandoleros árabes atacó en Mahugar á un convoy francés.

Se trabó un reñido combate del que resultaron muertos un capitán, un teniente y varios soldados franceses.

BERMÚDEZ

MERCADOS

SEGOVIA 6

Trigo en almecenes han entrado 60 fanegas á 43 y 43'50 reales las 94 libras.

Peñafiel 5

En el mercado de hoy entraron 140 fanegas de trigo, que se pagaron á 43 y 43'50 reales fanega.

Centeno á 26.
Cebada nueva á 25 reales.
Avena á 15.
Se han embarcado para Barcelona 2 vagones de trigo.
Tiempo de color fuerte.
Tendencia á la baja.

El corresponsal.

Medina del Campo 5

En el mercado de hoy han entrado 300 fanegas de trigo que se pagaron á 44'50 y 44'75 reales las 94 libras.

Tendencia firme.
Tiempo bueno.

El corresponsal.

Árvalo 5

En el mercado de hoy entraron 160 fanegas de trigo que se pagaron á 43'75 reales.

Las existencias en la plaza son regulares.
Tiempo caluroso.

El corresponsal.

Valladolid 5

Almecen del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron á 43'50 reales.

Tendencia débil.
Almecen del Arco de Ladrillo.—Han entrado 200 fanegas de trigo superior á 43'75.

Centeno 100 id., á 33'50 id. id.
Cebada 100 id., á 24 id. id.

El Corresponsal.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 7

Nuestra Señora de los Reyes y Santa Segina.

Montes, fotógrafo.—Victoria, 11.

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta.

GASTRALGINE

Elixir Estomacal López Caro

Frasco, 10 reales: 6 ídem, 48 ídem

FÓRMULA PROPIA Y AUTÉNTICA MIA

Produce maravillosos resultados nuestro preparado en los desarreglos digestivos de los convalecientes y de los afectos de enfermedades del pulmón (tísicos); en los desórdenes provocados por el estreñimiento tenaz; en la dispepsia flatulenta ó con atonía gástrica, atonía ó dilatación del estómago, estomatitis catarral, gastritis y enteritis crónicas, efectos de las más veces de excesos en las comidas y bebidas; úlceras del estómago, etc., etc., y como estas y otras enfermedades del estómago tienen por síntomas así como las del intestino el hígado, sensación de plenitud y peso en el estómago, dolor más ó menos intenso en el mismo; sed, repugnancia á los alimentos, eructos, regurgitaciones, agrias (acédis), ardores de garganta (pirosis), expulsión de gases con olor más ó menos fétido; lengua sucia, cubierta de una capa blanquecina, gris ó amarillenta; punta y bordes rojos; mal gusto de boca, seca ó llena de saliva clara, glerosa é insípida; vértigos, mareos, náuseas, vómitos, flatulencias ó hinchazón de vientre; ruido de tripas, dolores intestinales, ya continuos ó en forma de cólicos; color pálido ó amarillento de la piel; debilidad y enfraquecimientos generales; postración de fuerzas; abatimiento moral con ideas melancólicas; irritabilidad excesiva de los nervios con propensión á enfadarse por causas insignificantes; insomnio por mala digestión, etcétera, etcétera.

Es evidente que cura todo esto, que, como hemos dicho, no son enfermedades, sino síntomas; efectos derivados de las enfermedades del estómago, intestino é hígado, que es donde tienen su origen.

De venta: D. Julio de la Torre, Segovia; D. Julián Fuentetaja, Avila, y casa del autor, Casas Reales, 10 SANTIAGO.

Tejera mecánica moderna

DE

Anastasio Martín y Hermanos,

(Frente á la estación del ferrocarril de Segovia.)

Se vende ladrillo, teja, baldosa, etc., á precios muy económicos, y cal á una peseta fanega y se sirve á domicilio dentro de la población. Con arena á una peseta cincuenta céntimos.

INGLÉS

Se dan lecciones. Plaza del Carmen, 1, principal.

Se venden

Dos machos burreños de seis años alzada un dedo, menos de la cuerda, y además un carro en buen uso y arreo de labranza.

Para informarse en San Cristóbal de la Vega, á D. Gregorio Carrero.

FINCA DEL TERMINILLO

Se venden cubas vacías de 66 cántaras de cabida.

También se vende procedente de derribos, teja antigua de canal.

Precios y detalles, en dicha finca ó en casa de D. Felipe Ochoa.

Se venden

cajones. En la Administración de este periódico darán razón.

Ventorro

Se alquila el titulado del Angel, situado en la carretera de Torrecaballeros, declarado ha poco extra-radio.

Informes, Escuderos, 23, tienda.

Arriendo

A propósito para un colegio, taller de sastrería, ó cosa análoga se arrienda un piso principal con hermosas luces, en la Plaza Mayor, núm. 5.

Se informará en la Administración de este periódico.

Muy interesante á los Propietarios y Constructores

DE OBRAS

Esta casa, muy agradecida á la distinción constante que el público la guarda para todas sus compras en los diferentes artículos que trabaja, tiene acordado hacer grandes concesiones cuando se trate de ventas importantes de los mismos, que puede facilitar en condiciones inmejorables por la importancia de sus compras y que detalla á continuación.

PAPELES PINTADOS para el decorado de habitaciones, de todos los estilos.
BALDOSIN DE CEMENTO para frisadas y pavimentos, de las más reputadas fábricas.

LINOLEUM INGLÉS para pisos (ó sea alfombrado de corcho) de calidades inmejorables.

TRANSPARENTES de cuantas medidas se necesiten y estilos se deseen.
LINCRUSTA WALTON FRANCESA para decorar habitaciones. Es el artículo más perfecto y similar á los ricos cueros de Córdoba; pudiendo sustituir también con ventaja en precio, duración y solidez, á toda clase de maderas en el empleo de techos artesonados y frisadas de comedores, galerías, pasillos y escaleras.

PAPEL «GLACIER», para decorar ventanas en Iglesias, Bañeros, Casinos, Edificios públicos y Casas particulares, resolviendo el problema de hacer cristales de colores á un precio muy reducido en competencia con los grabados.

AZULEJOS, FLORONES, CORNISAS y adornos de cartón-piedra, y cuantos artículos son precisos para el decorado interior de toda edificación.

DIRECCIÓN:

A. Vallejo y Vallejo

Calle del Duque de la Victoria, número 18,

VALLADOLID

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.—SEGOVIA

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 99 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 20 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, flicera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y crosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas mineral-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de ex-

te seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta en Segovia, 26, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.